

Hiv. szám:
(Polgármesteri Kabinet)

ELŐTERJESZTÉS

**Budapest Főváros XV. kerületi Önkormányzat Gyermekek- és Ifjúsági Stratégia
Cselekvési tervének végrehajtásáról (2018-2019), továbbá
az új Cselekvési terv elfogadásáról (2020-2021)**

Jóváhagyott előterjesztés

2020 JAN 23

Tisztelt Képviselő-testület!

A 2017. évi átfogó kerületi ifjúságkutatás, továbbá szakemberek és lakossági vélemények alapján elkészítettük Budapest Főváros XV. Kerületi Önkormányzat Gyermekek- és Ifjúsági Stratégiáját és Cselekvési Tervét. Az előterjesztést a képviselő testület 145/2017. (II.28.) számú határozatával egyhangúlag elfogadta. Az Ifjúsági stratégia 2017-2024. közötti időintervallumra szól, a Cselekvési terv 2017. 03. 01. – 2019. 02. 28. között határozott meg feladatokat. A 147/2017. (II.28.) számú képviselő-testületi határozatban szerepel, hogy 2018. március 31-ig a Cselekvési terv időközi végrehajtásáról számoljon be a polgármester, amely határidőig meg is történt.

A Cselekvési terv megvalósult feladatait jelen előterjesztésben ismertetjük, majd leírjuk az új cselekvési terv feladatait is.

Megvalósult feladatok 2018. 03 – 2019. 12.

1. Oktatás, nevelés, képzés, tehetséggondozás, sport

Felmértük a kerületi általános- és középiskolákban dolgozó diákönkormányzatot segítő pedagógusokat és gyermek- és ifjúságvédelmi felelősöket. **Adatbázist** készítettük, az ifjúságot érintő témákban folyamatosan informáljuk a szakembereket. Sok esetben egyfajta kapocsként működnek a rendszerben az önkormányzat és a diákok között.

A szakembereket számos szakmai napra, előadásra, együttgondolkodó fórumra meghívtuk az év során.

A tehetséges, kiváló sportoló, jó tanuló, vagy egyéb okból segítséget igénylő fiatalok az alábbi támogatásokban részesültek 2018. évben:

- Élen a tanulásban, élen a sportban díjban 19 tanuló részesült. A pályázati kiírás értelmében a legjobb versenyeredmény elérésekor általános iskolás (5-8. évfolyam) díjazottak egyszeri 25.000 Ft, a középiskolás (9-13. évfolyam) díjazottak egyszeri 30.000 Ft értékű ajándékutalvány elismerésben részesülnek.
- A Kerület Kiváló Sportolója díjban 37 tanuló, illetve hallgató részesült. A pályázati kiírás értelmében az emlékplakett tárgyjutalom mellett a legjobb versenyeredmény elérésekor általános iskolás (5-8. évfolyam) díjazottak egyszeri 15.000 Ft, a középiskolás (9-13. évfolyam) díjazottak egyszeri 20.000 Ft, a felsőoktatási hallgatói jogviszonnyal rendelkező díjazottak egyszeri 25.000 Ft értékű ajándékutalvány elismerésben részesültek.
- A tanulmányi ösztöndíj rendszere a 2018. évben átalakult: a korábbi tanulmányi ösztöndíj helyét az Önkormányzat által alapított „A XV. Kerület Kiemelkedő Tanulója

– Pallasz Athéné-díj” és „A XV. Kerület Kiemelkedően Fejlődő Tanulója – Halley-díj” vette át. A tavalyi évben Pallasz Athéné-díjban 51 tanuló, míg a Halley-díjban 121 tanuló részesült, tehát mindösszesen 172 tanuló nyerte el valamelyik ösztöndíjat. Az Önkormányzat a Pallasz Athéné-díj esetében 100.000 Ft, a Halley-díj esetében 50.000 Ft egy összegben kifizetendő ösztöndíjban részesítette a tanulókat. Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzat Ösztöndíjban 19 hallgató részesült, részükre mindösszesen 950.000 Ft került kifizetésre.

- A **sportegyesületek** éves működésének támogatása pályázatok formájában valósult meg a 2018. évben. Három pályázat került kiírásra
 1. Diáksport egyesületek éves működési támogatása – pályázati keretösszeg: 6.500.000 Ft
 2. Szabadidősport egyesületek éves működési támogatása – pályázati keretösszeg: 11.500.000 Ft
 3. XV. kerületi sportrendezvények támogatása – pályázati keretösszeg: 3.000.000 Ft

A fenti körbe nem tartozó versenysport egyesületek (pl: REAC SISE, Palota Röplabda, BLF) részére az Önkormányzat 2018. évi költségvetése, kiemelt előirányzatként biztosított támogatást éves működésük fedezésére. Emellett további 3.000.000 Ft-ot a 2018. év során benyújtott egyéni sportolói kérelmek támogatására biztosított az Önkormányzat.

A tehetséges, kiváló sportoló, jó tanuló, vagy egyéb okból segítséget igénylő fiatalok az alábbi támogatásokban részesültek 2019. évben:

- Élen a tanulásban, élen a sportban díjban 15 tanuló részesült. A pályázati kiírás értelmében az emlékplakett tárgyjutalom mellett a legjobb versenyeredmény elérésekor általános iskolás (5-8. évfolyam) díjazottak egyszeri 40.000 Ft, a középiskolás (9-13. évfolyam) díjazottak egyszeri 50.000 Ft értékű, egy összegben kifizetett támogatásban részesülnek.
- A Kerület Kiváló Sportolója díjban 23 tanuló, illetve hallgató részesült. A pályázati kiírás értelmében az emlékplakett tárgyjutalom mellett a díjazottak egyszeri 25.000 Ft értékű, egy összegben kifizetett támogatásban részesültek.
- 2019-ben „Pallasz Athéné-díjban 47 tanuló, míg a Halley-díjban 62 tanuló részesült, tehát mindösszesen 109 tanuló nyerte el valamelyik ösztöndíjat. Az Önkormányzat a Pallasz Athéné-díj esetében 100.000 Ft, a Halley-díj esetében 50.000 Ft egy összegben kifizetendő ösztöndíjban részesítette a tanulókat. Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzat Ösztöndíjban 12 hallgató részesült, részükre mindösszesen 600.000 Ft került kifizetésre.

A **sportegyesületek** esetében a költségvetés hiánya miatt pályázatok kiírására nem kerülhetett sor, csupán – az előző évben is ebben a formában támogatott - 12 sportszervezet működési támogatására volt lehetőség összesen 117.730.000 forint összeggel.

Csokonai Kulturális Központ – Kikötő Ifjúsági Közösségi Tér

Az ingyenes tanulást segítő programok szervesen hozzátartoznak a Kikötő tevékenységéhez. Rendszeresen - hetente több alkalommal - tartanak ingyenes korrepetálásokat, nyaranta pedig pótvizsgára felkészítéseket. 2018-ban egész nyáron át zajlott a pótvizsgára való felkészítés, melynek eredményeként sikeres pótvizsgák lettek angol, történelem, matematika és szakmai tárgyakból.

Az ingyenes tanulást segítő programok, korrepetálások a 2019. évben is folytatódtak, aminek köszönhetően kevesebb volt az évvégi bukások száma. Ezek jórészt a Kikötő munkatársai, valamint önkéntes egyetemisták vezették. Többnyire a kerület 6 iskolájából veszik igénybe a szolgáltatást.

A 2019-es évben rendhagyó tanórai keretek között - személyiség- és kompetenciafejlesztő, a művészeti és kreatív képességek kibontakoztatását segítő ingyenes programokat

szerveztek. A dráma és képzőművészet foglalkozásokon a kerület több iskolájából vettek részt rendszeresen iskolai osztályok.

2. Önszerveződés, közéletben való részvétel, demokrácia, esélyegyenlőség, érdekérvényesítés, érdekképviselet

A Cselekvési tervben kiemelt célként jelent meg a kerületi nevelési-oktatási intézményekben működő **diákönkormányzatok** szakmai segítése, különös tekintettel a **DÖK vezetők**re és a diákfórumokat segítő pedagógusokra, továbbá a **XV. kerületi Gyermekek és Ifjúsági Önkormányzat (GYIÖK)** segítésére, támogatására. Ennek keretében megvalósult programok:

- 2018 év tavaszán 20 fővel, és 2018 őszén 24 fővel 3 napos szakmai képzést szerveztünk a kerületi diákönkormányzat vezetőknek és a GYIÖK tagjainak; 2019 tavaszán 20 fővel, majd ősszel 30 fővel tartottuk meg a képzést;
- minden évben őszi 3 napos diákönkormányzat vezető képzést szerveztünk, diákválasztással egybekötve – szakmai előadások: önismeret, közösségfejlesztés, drámajátékok, demokrácia, vezetéselmélet, érzelmi intelligencia, asszertív kommunikáció - kommunikációs szakember részvételével.
- 2 hetente GYIÖK gyűlést szervezünk, ahol átbeszéljük a soron következő rendezvényeket és nagy hangsúlyt fektetünk a közösségépítésre is.

Immár 3 éve **KÖR-DÖK** névvel diákfórumot működtetünk, negyedévente rendszeresen találkozunk, melyen az iskolai diákönkormányzat tagjai, vezetői, a diákönkormányzatot segítő pedagógusok és a GYIÖK tagjai vesznek részt (30-50 fő) szakmai előadások biztosítása, tapasztalatcsere, problémák feltárása, lehetséges megoldások kidolgozása, együttműködések segítése érdekében. A KÖR-DÖK fórum tagjai aktívan részt vettek az ifjúsági stratégia és a cselekvési terv előkészítésében.

A Gyermekek- és Ifjúsági Önkormányzat részvételét biztosítjuk az őket érintő döntéshozatalban. A GYIÖK tagjai képviselik magukat a kerületi Kábítószerügyi Egyeztető Fórumban és az Ifjúsági Kerekasztalon.

3. Pályaválasztás, munkavállalás

ESZI Család- és Gyermekekjóléti Központ Munkanélküli F fiatalok Tanácsadó Irodája

- Az elmúlt időszakban az ESZI Család- és Gyermekekjóléti Központ MUFTI célcsoportjának életkorát - lefelé és felfelé is - kiterjesztették a 14-30 éves kor közötti fiatalokra.
- A segítségnyújtás a munkaerő-piacon való elhelyezkedéshez (információk, segítségnyújtás álláskeresésben, önéletrajz és motivációs levél elkészítésében és az ehhez kapcsolódó mentálhigiénés segítő beszélgetés, valamint a pályaeorientációs tanácsadás, „tanulókuckó”, korrepetálási lehetőség rendszeresen elérhető a célcsoport számára), rendszeres klubfoglalkozások tartása és közösségi tér biztosítása a fiatalok számára. A MUFTI munkatársai a kerületi általános- és középiskolákkal együttműködve, külső helyszíneken állásbörzét, pályaválasztási és diákmunka börzét és foglalkozásokat tartottak. A nyár folyamán két alkalommal települt ki a MUFTI a XV. kerületi Fő térre, lakótelepi ifjúsági munka keretében.
- Az iskolai szociális segítő tevékenységbe bekapcsolódva, két alkalommal tartottak közösségfejlesztő foglalkozásokat a Hartyán Általános Iskolában a MUFTI munkatársai. Több alkalommal bekapcsolódtak a Család – és Gyermekekjóléti Központban szervezett különféle programokba (nyári kószálás, GYIÖK találkozó, gyermekklubok).

- A MUFTI munkatársai aktívan részt vettek a XV. kerületi KEF és az Ifjúsági Kerekasztal tevékenységében, az Iffeszten és a Szenvedélyes nap programokon. A MUFTI munkatársai rendszeres kapcsolatot tartanak fenn a kerületi GYIÖK –el és részt vesznek a generációkon áthidaló programokon is.
- A tárgyalt időszakban a MUFTI információt nyújtott az 50 órás közösségi szolgálatról és teljesítésének lehetőségeiről, mely a GYIÖK-ön keresztül valósul meg.

Csokonai Kulturális Központ – Kikötő Ifjúsági Közösségi Tér

- A Kikötőben 2018. szeptemberétől kétheti rendszerességgel működik a Campus klub, melyet a Kikötő ifjúságsegítő szakembere koordinál, önkéntes egyetemisták közreműködésével. Lényege a kortárssegítés, mely kiemelten fontos az ifjúsági munkában. Leghitelesebb eszköz, ha olyan személy beszél az egyetemi életről, aki éppen benne van. Minden szakterületről van kapcsolatuk, így átfogó, sokrétű előadást tudnak biztosítani. 2018 novemberében a Kontyfa iskola pályaaorientációs napján 10-12. évfolyamos diákoknak tartottak nagy sikerrel, rendkívül jó visszhanggal előadásokat.
- Az Ifjúsági Közösségi Tér rendszeresen fogad közösségi szolgálatos középiskolásokat, akik tanulást segítő programokon, illetve szabadidős rendezvényeken segítenek.
- A Campus klub adott alapot a 2019 novemberében megrendezett „Elsőkézből” című pályaaorientációs napnak, ahova a felvételi előtt álló középiskolásokat vártak a Kikötőben, ahol egyetemisták, főiskolások, OKJ-s képzésben résztvevő hallgatók tartottak előadást. A pályaaorientációs napon több mint 150 kerületi középiskolás fiatal vett részt.
- A Kikötőben ebben az évben is több közösségi szolgálatos és önkéntes fiatal segítette a munkát.

3. Ifjúsági mobilitás, nemzetközi kapcsolatok

2018. évben is megvalósult a nyári nemzetközi képzőművészeti tábor, 2x1 hetes turnusban Bernecebarátin. A táborban 2x80 fő vett részt, 8 nemzetet képviselve. A színvonalas egész napos képzőművészeti tevékenység mellett este a GYIÖK tagjai biztosították a közösségi programokat.

2019. évben új nevet és részben új tematikát kapott a tábor: **nemzetközi ifjúsági tábor** névvel, ahol nemcsak a testvérvárosok vettek részt a 2x1 hetes táborban, hanem helyet kaptak a kerületi általános- és középiskolás tanulók is. A képzőművészeti tevékenység mellett nagyobb szerepet kapott a közösségépítés, a közös játék, sport, túra.

2018-ban is képviselhettük a kerületet **Gyergyószentmiklóson** Nemzetközi Ifjúsági Találkozón és Vezető képzésen.

4. Kultúra, szabadidő, információs lehetőségek, közösségi terek és infrastrukturális fejlesztések

Az önkormányzat támogatta 2018-2019. évben is a **XV. kerületi Gyermekek és Ifjúsági Önkormányzat által szervezett** kerületi szintű programokat:

- **Kerületi ifjúsági fesztivál** – 2018. szeptember 14. és 2019. szeptember 25. – a programon részt vettek a kerületben élő, tanuló fiatalok – hozzávetőleg 450 illetve 250 fő –, ifjúsági szervezetek. Interaktív projektelemek, óriás játékok, kulturális és sportprogramok, „játék tanárok nélkül” vetélkedő várta a fiatalokat. A játékos szellemi vetélkedőn 18 csapat vett részt. A helyszínt 2018-ban Kontyfa Középiskola, Szakiskola és Általános Iskola biztosította, 2019-ben pedig a Hubay Zeneiskolában rendezték meg a fesztivált. A szórakoztató programok mellett közel 20 szervezet/intézmény volt jelen saját standdal a programon, akik szolgáltatásaikkal részt vettek a diákok közötti vetélkedőben is.
- Kerületi **iskolákban Szenvedélyes nap** szervezése a **Kábítószerügyi Egyeztető Fórum** szakembereivel. A prevenció rendezvény során a diákok kisebb csoportokban vesznek részt az interaktív programelemeken, melyek témái: függőségek, alkoholfüggőség, dohányzás, drog, konfliktuskezelés, internetezés veszélyei, osztályon belüli bántalmazás, stb.
- **Érzékenyítő nap** szervezése iskolákban szakemberek közreműködésével. Kiseb csoportokban a gyerekek részt vesznek különböző foglalkozásokon melyeket fogyatékos tapasztalati szakértők vezetnek, pl. kerekesszékes, látássérült, hallássérült.
- Kerületi GYIÖK mikulás
- október 23. futás, Pólus futás
- „Generációk együtt” programokon való részvétel
- Gyermekek és ifjúsági programok: kerületben szervezett rendezvényeken játszószarok kialakítása (kézműves foglalkozás, közös játék) pl. Táncol a kerület, Majális, ENO fesztivál, Újpalotai Nagycsaládosok Egyesülete, Ö.T.H.É.T. Egyesület.
- Önkormányzati megemlékezéseken való részvétel: koszorúzás, szervezők segítése
- 2018 évben közös programot szerveztünk egy koreai ifjúsági szervezettel a kerületben, ahol bemutatták a kultúrájukat
- Jótékonyági tevékenység: jótékonyági főzőverseny, ételosztás
- 2018-ban a GYIÖK részt vett a Hungexpon a Brand Tester kiállításon saját standdal, továbbá előadást tartott a szervezet működéséről jó példát mutatva.
- **Filmvetítés és érzékenyítő beszélgetés** szervezése a Pólus Moziban diákoknak, 2018-ban 400 fő részvételével, 2019-ben 3 alkalommal, 870 fővel.
- Iskolanapokon való részvétel, közösségépítés: Meixner napok, Hartyán nap
- Egyéb rendezvényeken részvétel: Gergő utcai Utcabál, Szomszéd ünnepek, Generációk találkozása, Kábítószer ellenes világnap, faültetés, Újpalotai Család és Gyermekekért Központ gyermekrendezvényei, megemlékezések, Bernecebaráti Nemzetközi Képzőművészeti/Ifjúsági tábor két alkalommal évente, KEF tréning, ülések.

2018 szeptemberében megrendezett **XV. kerületi Ifjúsági Konferencia** résztvevői voltak a kerületi pedagógusok, óvodapedagógusok, fejlesztők, egészségügyben dolgozók, sportedzők, szociális szférában dolgozók, több mint 200 fővel, melynek a Pólus Mozi adott helyszínt.

A konferencia témái voltak: pszichológiai biztonság, kooperatív tanítás, kollaboratív oktatás, élmény alapú oktatás, értő figyelem, elfogadás, személyre szabott fejlesztés, értékelés, segítség, érzelmi intelligencia fejlesztés.

Az egész napos konferencia célja az érzékenyítés, az érzelmi befeszülések és a hagyományostól eltérő folyamatok felismerése és kezelése volt. Támpontot adott ahhoz, hogy tudjunk másként érezni, értelmezni és tapasztalni dolgokat, akár pedagógusként, akár

egészségügyben dolgozóként, akár segítő szakemberként vagy sportedzőként vagyunk jelen a gyerekek életében.

2019. év jelentősebb ifjúsági programjai, melyet az Önkormányzat szervezett - vagy aktívan részt vett - a GYIÖK tagjaival

PROGRAM	RÉSZTVEVŐK GYERMEKEK/FIATALOK SZÁMA
Dózsa György Gimnázium és Táncművészeti Szakközépiskola 9. osztály közösségépítő tréning	30 fő
Filmvetítés és feldolgozó beszélgetés a Pólus Moziban 3 alkalommal	870 fő
Kreatív játéknapok 8 óvodában és 2 iskolában	856 fő
Szenvedélyes Nap a Károly Róbert Általános Iskolában	100 fő
Hartyán Nap	400 fő
Meixner Általános Iskola és AMI	30 fő
Mozaik Múzeumtúra – Kossuth Lajos Általános Iskola	223 fő
Mozaik Múzeumtúra – Hartyán Általános Iskola	400 fő
KÖR – DÖK fórum, 3 alkalommal	130 fő
Nemzetközi Ifjúsági tábor 2 turnusban	70 fő testvérváros 70 fő Budapest
Ifjúsági Fesztivál	250 fő
Nick Vujicic rendezvényen önkéntes fiatalok részvétele a lebonyolításban	100 fő
3 napos GYIÖK tréning	30 fő
ÖSSZESEN	3559 FŐ

Kikötő Ifjúsági Közösségi tér

A Kikötőben a kulturális programokon és rendezvényeken túl, közösségépítő és -fejlesztő, tanoda-jellegű foglalkozásokat is tartanak. Ingyenes, rendszeresen működő művészeti szakköröket, ismeretterjesztő klubokat működtetnek, tanulást segítő, felzárkóztató programokat szerveznek.

(Ingyenesek: Ingyenc kalózok konyhája, Kikötő Diákszínpad, Matek szakkör, Campus klub, Pácek mozi filmklub, tanulmányi korrepetálások, Kikötő Kreatív Műhely; illetve nagyon csekély térítési díjjal működik a Gitár szakkör).

Rendezvényeik többsége is térítésmentes. Szervezőmunkájukra jellemző, hogy kimennek a fiatalok közé, személyesen szólítják meg őket. A szervezőmunkába, a programok kitalálásába a fiatalokat is bevonják. Nemcsak a szervezett programokra várják a fiatalokat, hanem teret, elfogadó, kellemes közeget teremtenek baráti beszélgetéseikhez, társasági együttléteikhez, alkotó folyamataikhoz. A hét hat napján estig tartanak nyitva, illetve a fiatalok igényeihez alkalmazkodva több alkalommal tartottak késő esti illetve éjszakai rendezvényeket.

Rendezvények: Húsvéti játszóház, Készülődés Anyák napjára, Halloween party, Mikulás buli-Ugly Sweater Party, Kikötő karácsony, Kikötő szilveszter, Éjszakai ping-pong és csocsó, Éjszakai tollas és zsírosdeszka, Valentin nap, Szent Iván éji varázslatok.

Legnagyobb sikerű kerületi rendezvényük a Magyar Kultúra Napja volt, melyen 170 fő kerületi diák vett részt, és a Kikötő Nyílt Nap, melyen kb. 150 fő volt a közönség.

2018. június 25-július 20. között minden hétköznap délután tartottak programokat „KIKÖTŐ NYÁR” címmel, naponta kb. 20-30 főnyi gyerek volt a vendégük. Mivel a gyerekek többsége nem a tehetős családokból került ki, a programsorozat ingyenes volt. Szerény költségvetést kreativitással, sok készüléssel pótolták.

A Kikötő munkatársai részt vettek minden évben az Ifjúsági Fesztiválon - standdal, foglalkozásokkal voltak jelen. Aktív KEF tagok, részt vesznek a KEF által iskolákban szervezett Szervevényes napokon is.

Páratlan Vakáció címmel 2018. június 21-től augusztus 23-ig 26 alkalommal szerveztek programot. Minden páratlan dátumú hétköznapon tartottak valamilyen foglalkozást általános iskolás gyerekeknek 10-13 óráig.

Programok: vizes játékok, darts, szövés, batikolás, könyvkötés, ékszerkészítés, festés, kalligrafikus írás, a kaleidoszkóp készítés, palacsintasütés. Újdonságnak a „profi” mézeskalácsos vezette foglalkozás számított.

Ismeretterjesztés kategóriában több programjuk volt: mikroszkópos vizsgálatok, kutyás nap, látogatás a Szemléletformáló és Újrahasználati Központban, Állatkert, Csodavár.

A záró rendezvényen mind a szülők, mind a gyerekek nagyon pozitívan értékelték a rendezvénysorozatot.

KOMA Bázis

2017 decemberétől hivatalosan is Tanoda típusú oktatási szolgáltatást nyújtanak a kerületi HH-s és HHH-s, valamint tanulási nehézségekkel küzdő fiataloknak a 12-18 éves korosztályon belül. 2019 decemberétől normatív állami támogatást kapnak a programra. A KOMÁ-ban megértő, elfogadó és szerető légkörben lehetnek az oda járók, amivel az is párosul, hogy 7 fő - köztük gyógypedagógusok - gondoskodik nap mint nap arról, hogy az elhanyagolt és elmagányosodott gyerekeket "helyzetbe hozza", felvillantsa, hogy mindenkinek van esélye egy jobb életre. Jövőképük - ami sokaknál egyáltalán nem létezik, mikor hozzájuk érkeznek - kialakításában, iskolai előremenetelükben, a továbbtanulásban is segítőkre találnak a KOMÁ-ban.

Egyéni és csoportos fejlesztő alkalmak, amelyek napi illetve heti rendszerességűek, kortárs kapcsolatok kialakításában is segítenek a hozzájuk járó magányos és elszigetelt, sokszor igazi család nélkül felnövő gyerekeknek.

Közösségi terük kihasználtsága egyre fokozódik, a 12-30 éves korosztály tagjai minden nap megtöltik a Bázist étellel, egyre több barátság szövődik, egyre jobban kialakul egy közösség, amibe a tagok szívesen járnak.

A kerületi általános és középiskolákban rendszeresen rendhagyó osztályfőnöki órákat tartanak az alábbi témákban: konfliktuskezelés, önbizalomnövelés, kommunikáció.

Közösségi színházukban is az oktatással foglalkoznak, fosztóKÉPZŐ című darabjukat folyamatosan játsszák. Ebben az előadásban vannak diákok, tanárok, kisiskolást nevelő anyukák. Arra keresik a választ velük, és az előadás utáni beszélgetéseken nézőikkel, hogy lehet-e jobb az oktatás ma.

2018. évről 2019. évre másfélszer többen látogattak el a KOMÁ-ba (4294 megfordulás).

Alacsony küszöbű szolgáltatást biztosítanak, a művészetet, az oktatást és a szociális területet működtetik együtt annak érdekében, hogy minél nagyobb hatást gyakoroljanak a fiatalokra.

XV. kerületi Önkormányzat projektjei

A Nemzeti Fejlesztési Minisztérium által 2016-ban meghirdetett **Nemzeti Szabadidős – Egészség Sportpark Program** keretében a kerületben 10 helyszínen sportpark épül. A sportparkok 4 méretben és különböző felszereltséggel készülnek (4 db A típusú, 1 db B típusú, 2 db C típusú és 3 db D típusú). A Nyírpalota u. 1-21. sz. mögötti parkban létesítendő sportpark egy 400 m-es futókörrel bővül, ennek létesítéséhez az Önkormányzat 50 % önrész kifizetését vállalta.

A sportparkok létesítésének folyamata 2018 júniusában megkezdődött.

Az önkormányzat minden évben jelentős összeget fordít a kerületi **játszóeszközök felújítására**. A kerületben található játszótérek állapotának felmérése lezajlott, ennek eredménye alapján az elvégzendő feladatok prioritási sorrendje meghatározásra került. Az év közbeni felújítási (rongálásból, elhasználódásból adódó káresetek) munkákon kívül 7 játszótérre került napvitorla telepítésre, 4 játszótérre párapu került kiépítésre, további 4 játszótérre ivókút került telepítésre, 4 játszótér bekerítésére, 2 játszótér esetében pin-pong asztal elhelyezésére és 2 játszótér esetében új játszóeszközök beépítésére is sor került.

A Képviselő-testület által elfogadott előterjesztés alapján a Drégelyvár utca 7-11. sz. melletti játszótér áthelyezése javasolt a Drégelyvár utca szemközti oldalára új játszóeszközökkel való kibővítéssel. Sok panasz érkezett az ott lakóktól egyrészt arról, hogy túl közel van a játszótér a lakások ablakához, zavarja az ott élők nyugalma, másrészt a játszóeszközök szétszórtan helyezkednek el és nagyon avult állapotúak.

Az új játszótér a jelentős lakosság számú Drégelyvár u. menti lakóházakból rövid sétával, kisgyermekkel biztonságosan megközelíthető a felüljáró alatti gyalogútdán keresztül anélkül, hogy a forgalmas úton át kellene kelni. A játszótérre összesen 12 db játszóeszköz került beépítésre ebből 4 db felújított, és 8 db-ot újonnan szerzett be a kivitelező RÉPSZOLG Kft. A játszótérre ezeken kívül ivókút, bicikli tároló, piknik asztalok, padok és szemetesek is telepítésre kerültek.

A Molnár Viktor utca és a Lócsevár utca találkozásánál, szemben a FENO-val új akadálymentes játszótér került megépítésre, amely integrált kialakítása lehetővé teszi az együtt játszást egészséges és sérült gyermekek számára. Ez a játszótér egyedülálló ma Budapesten.

A Kormány az 1717/2017. (X.3) Korm. határozatában az egyes települési önkormányzatok fejlesztési feladatainak támogatása érdekében nyújtott egyedi költségvetési támogatásokról döntött. Az 1717/2017. (X.3.) Korm. határozatot módosító 1082/2018. (III.13) Korm. határozat értelmében a biztosított 78 millió Ft-ot a „**Kikötő Ifjúsági Sziget fejlesztésére**” használhatjuk fel.

A Száraznád utca - Pattogós utca által határolt zöldterület jelenlegi elhanyagolt állapotát megszüntetendő koncepció tervet készítettünk a Nemzedékek Parkjának kialakítása érdekében. A környéken lakók több korosztályból valók így nem csak a fiatalokra, hanem az idősebb korosztályokra is gondolni kellett a koncepció kialakításakor.

A **Nemzedékek Parkja** kialakításának I. ütemében a Kikötő Ifjúsági Szigetet fejlesztését tervezzük megvalósítani. Az egyösszegű 78 millió Ft-os támogatás felhasználására a Kikötő Ifjúsági Sziget közvetlen környezetének fejlesztése javasolt (Nemzedékek Parkja I. ütem):

- az Ifjúsági Ház környezetének szilárd burkolata megújul,
- „grafiti” park – festhető pengefalak,
- növényfuttató pergolák,
- ücsörgő, pihenő szigetek,
- 3 méter magas mászófal,
- kerékpáros pihenő kerül kialakításra a támogatás felhasználásával.

Az I. ütemben kialakított terület fejlesztésének folytatásaként bővítenénk a mozgási lehetőségeket, tollaslabda valamint tenispálya kialakításával - ez kellően lakosságbarát megoldás, hiszen jóval csendesebb, mint egy focipálya. A pályákat természetesen nem csak a fiatalabb korosztály használhatná, hanem minden sportolni vágyó.

A Pattogós utcai iskola előtti ma alig használt aszfaltos területen nem csak a kisebb korosztály számára alkalmas korszerű trambulín park és „mászó állat” liget kialakítására nyílik lehetőség, hanem egy alacsony, 10 éves kor alatti gyermekeknek ajánlott kalandpálya kialakítására is.

A jelenleg alig használt terület fás részén az idősebb korosztály számára tennénk lehetővé a közös kikapcsolódást. Térsakk, kiülő helyek, idős tornapálya szolgálná a kényelmüket. A lakóházak előtti területeken „örökbefogadható” virágszigeteket, magaságyásokat alakítanánk ki a kertészkedni vágyó, fiatal és idősebb korosztály számára.

A „**Nemzedékek Parkja**” I-II-III. ütem megvalósulásának várható határideje 2021.

A Budapest, Szántó föld utca 3. szám alatti sporttelep területén az elmúlt két esztendőben Önkormányzatunk a Magyar Labdarúgó Szövetséggel közösen a meglévő **élőfüves pálya felújítását**, két műfüves futballpályát, valamint egy új öltöző épület fejlesztését valósította meg.

Budapest Főváros XV. kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Képviselő-testülete 2017 decemberében döntött, majd 2019. januárjában megerősítette határozatát, hogy a Budapest, Szántó föld utca 3. szám alatti sporttelep területén, egy új - 100%-ban önkormányzati, forrásból megvalósuló - tornacsarnok létesítését támogatja. A tornacsarnok kiviteli tervei elkészültek, az építési engedély rendelkezésre áll.

Tekintettel arra, hogy a XV. kerületi Önkormányzat 2019. évre vonatkozó költségvetése csak 2019. október 11-én került elfogadásra, így a 2019. évben tervezett, előkészített fejlesztések, beruházások már nem realizálódhattak.

A kerületben található játszóterek állapotának felmérését, ellenőrzését folyamatosan végezzük. A költségvetés hiányában csak az év közbeni felújítási (rongálásból, elhasználódásból adódó káresetek) munkák történtek meg.

Terveink szerint az idei évben folytatni tudjuk a meghatározott fejlesztéseket.

5. Egészségtudatos magatartás, családok segítése, mentálhigiéne

A Cselekvési tervben célként fogalmaztuk meg az együttgondolkodó tematikus napok szervezését a fiatalokkal kapcsolatba kerülő szakemberek részvételével, így az oktatási szférában (pedagógusok, fejlesztőpedagógusok); szociális területen dolgozó segítők (gyermekvédelemi szakemberek, szociális munkások, szociálpedagógusok, nevelőotthoni nevelők), egészségügyi dolgozók (orvosok, gyermekgyógyászok, háziorvosok, iskolaorvosok, iskolavédőnők, szakdolgozók) részére, kibővítve a résztvevők körét a szülőkkel, nagyszülőkkel.

A **Drogprevenációs Alapítvány** 2018 novemberében és decemberében négy alkalommal, 2019-ban 2 alkalommal Együttgondolkodó szakmai napokat szervezett a drogfogyasztás megelőzése,- kezelése,- ellátása lehetőségeiről, helyzetéről. Részt vettek a Kontyfa utcai Általános Iskolában és a Hubay Zeneiskolában szervezett XV. kerületi Ififeszteken és a Czabán Általános Iskolában és a Károly Róbert Általános Iskolában megtartott Szenvedélyes -nap rendezvényeken, valamint, több alkalommal egészségfejlesztési- és drogprevenációs foglalkozásokat tartottak a Dózsa György Szakgimnáziumban, az EMMI Pestújhelyi Gyermekotthonban, az EMMI Rákospalotai Speciális Gyermekotthonban, együttműködtek a kerületi GYIÖK-vel és a Kábítószerügyi Egyeztető Fórum tagszervezeteivel.

Az **ESZI Család- és Gyermekjóléti Központ** szakemberei 2018-ban és 2019-ben is részt vettek a XV. kerületi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (KEF) és az Ifjúsági Kerekasztal munkájában, rendezvényein, a területekre vonatkozó helyi stratégiák, cselekvési tervek kidolgozásában.

A Csokonai Kulturális Központ – Kikötő Ifjúsági Közösségi Tér

Fontosnak tartják a drogprevenációt, 2019 májusában közel 30 fiatal vett részt Sárosi Péter - korábban a TASZ drogpolitikai programjának vezetője, jelenleg a Jogriporter Alapítvány igazgatója, a Drogrporter és a Pendulum blog szerkesztője, az Európai Bizottság drogügyi tanácsadó testületének tagja – előadásán, ahol nem iskolai keretek között, tájékozódhattak, kérdéseket tehettek fel a témakörben.

A **Félúton Alapítvány** 2018 és 2019-ben is folyamatosan részt vett a XV. kerületi Kábítószer Egyeztető Fórum (KEF) munkájában. A szakmai munka keretében két általános iskolában (Kontyfa utcai Általános Iskola, Czabán Általános Iskola) is részt vettek a Szenvedélyes Napon, - ahol a diákoknak osztályonkénti bontásban - közös beszélgetés keretében bemutatásra került az alkoholfogyasztás és annak veszélyei.

6. Környezetvédelem, környezettudatosság

Fontos cél a környezettudatos programok szervezése a kerületben, figyelemfelhívó akciók az újrahasznosításra, újrahasználatra, szelektív hulladékgyűjtésre; informáló beszélgetések, fórumok szervezése; környezetvédelmi programok és a kulturális programok összekapcsolása.

2018. évben október-november hónapban 10 alkalommal szervezett a **XV. kerületi Polgármesteri Hivatal Tisztasági Napot**, amelyeken a civil szervezetek, lakóközösségek, intézmények bevonásával a kerület egyes részeit tisztítottuk meg. (illegális hulladék lerakásának megszüntetése keretében szemétszedés)

Tavasszal március hónapban tisztasági napokat is szerveztünk, a Palota 15. Kft. részvételével.

2018. és 2019. évben is ősszel „**Tisztasági hónap**” alkalmával a lombhullatás időszakában a kerületi családi házas övezetekben a közterületen – az ingatlanok előtti utcaszakaszon – keletkező zöldhulladék lakosság általi összegyűjtését és elszállítását támogattuk.

Népszerű akcióink a Palota 15 Kft. közreműködésével szervezett, az esővíz gyűjtésére alkalmas tároló edény, illetve a zöldhulladék összegyűjtésének megkönnyítése céljából komposztáló láda igénylése volt.

Hagyományteremtő céllal 2012. év májusában mozgalmat kezdeményeztünk „**Tiszta porta, virágos kert**” elnevezéssel, a Képviselő-testület 473/2012. (V.30.) ök. számú határozatának felhatalmazása alapján. A pályázat a 936/2012. (IX.26.) ök. számú határozat értelmében minden évben meghirdetésre kerül.

A pályázat célja a társasházakban, családi házak, kerületi intézmények, vállalkozások portáján és környezetükben a rend, tisztaság kialakítása, a kerület szépítése, kulturált környezet megvalósítása. Három kategóriában lehetett pályázni: zárt udvaros és egyéb társasház, családi ház, intézmények-vállalkozások. A nyerteseket vásárlási utalvánnyal, oklevéllel és elismerő táblával díjaztuk 2018. évben.

A „**Szebben - zöldebben Palotán!**” akció 2018. és 2019. évben is folytatódott. A Budapest Főváros XV. kerületi Önkormányzat, az Ö.T.H.É.T. Egyesület, és a Rákospalota-Pestújhely-Újpalota Környezetvédelmi Közalapítvány az akció keretében Rákospalota várossá nyilvánításának 95. évfordulója alkalmából 95 cserjét ültetett el közösen.

Szintén pályázat keretében újulhattak meg a társasházi előkertek. Az első ízben történő pályázati kiírására 2018. december 13-án került sor. A pályázaton külön indulhatnak a zárt udvaros és a nyílt előkertes társasházak. A keret 2 millió forint, a nyertes pályázó maximum 100.000 forintot kaphat. Az elnyert pénz kerti eszközökre, növényekre, kerti díszekre, de akár a locsolási díj elszámolására is költhető, azonban kerítés nem épülhet belőle.

7. Gyermekek- és ifjúságvédelem, bűnmegelőzés és közbiztonság

A **XV. Kerületi Rendőrkapitányság** a 2018-2019. években is komoly hangsúlyt fektetett a gyermek és ifjúságvédelemre, valamint a bűnmegelőzésre és közbiztonságra. Mindkét évben nagy számban jelen voltak a kerületi általános iskolák életében, a DADA program, iskola rendőre program keretein belül. Osztályfőnöki órákon felvilágosító programok és interaktív bemutatók kerületek megtartására. Évente 1 alkalommal a rendőrkapitányság épületében bepillantást nyerhettek a gyerekek a rendőrség életébe, különböző bemutatók színesítették a programot.

Jelen voltak a XV. kerületi Önkormányzat által rendezett programokon (pl.: szünetnapok, iskola napok). Aktívan részt vesznek a KEF munkájában is.

ESZI Család- és Gyermekejóléti Központ álláshelyeinek száma 2018 szeptemberétől 8 fővel bővült, hogy a XV. kerület mindegyik óvodájában és iskolájában biztosítani tudják a szociális segítő tevékenységet. Az óvodai és iskolai szociális segítő csoportja a Fióka Család- és Gyermekejóléti Központ Pestújhelyi út 32. szám alatti telephelyén kezdte meg működését. Az egyedi igények felmérését követően 37 nevelési, oktatási intézménnyel és azok fenntartóival kötöttek együttműködési megállapodást. A korábbi évek előkészítő munkájának köszönhetően az új feladatellátás bevezetése zökkenőmentes volt, az oktatási, nevelési intézmények munkatársai már várták a szociális szakembereket.

2019-ben az óvodai és iskolai szociális segítőik sikeresen beilleszkedtek az óvodák és iskolák mindennapjaiba. Rendszeresen megjelentek az intézményekben, ahol elérhetőek voltak a pedagógusok, a gyermekek és azok szülei számára. A tanév során az egyéni támogatáson túl tematikus és közösségfejlesztő csoportokat szerveztek a gyermekeknek, a szünetekben a kerület játszótereire kitelepülve tartottak kézműves foglalkozásokat.

Az Ifjúsági Cselekvési terv 2017. 03. 01. – 2019. 02. 28. között határozott meg feladatokat. A fentiekben bemutatuk a megjelölt időintervallumban megvalósult tevékenységeket, kiegészítve a 2019 éves programokkal. Összességében elmondható, hogy a vállalt feladatok teljesítése megtörtént, továbbá külső források bevonásával többletfeladatot is sikerült megvalósítani.

Gyermek- és ifjúsági cselekvési terv 2020. 03. 01. – 2021. 09. 30.

Az **új Cselekvési terv** alapjául természetesen a kerületi ifjúsági stratégia irányai voltak a mérvadóak. Az eddig jól működő tevékenységeket folytatva és új célokat meghatározva készült el a feladatterv. Az elkészítés során bevontuk az érintett kerületi intézményeket, civil szervezeteket, KEF tagokat, szakembereket, a GYIÖK tagokat és a KÖR-DÖK diákönkormányzati fórumon is átbeszéltük, hogy milyen feladatok szerepeljenek az előterjesztésben.

A Cselekvési terv 2021. szeptember 30-ig határoz meg feladatokat. A kerületi Ifjúsági Stratégiában 2024-ig szerepelnek célkitűzések, a Nemzeti Stratégia iránymutatásait figyelembe véve.

A Cselekvési tervben az alábbi témákban jelöltünk meg konkrét feladatokat:

1. Oktatás, nevelés, képzés, tehetséggondozás, sport
2. Önszerveződés, közéletben való részvétel, demokrácia, esélyegyenlőség, érdekérvényesítés, érdekképviselet
3. Pályaválasztás, munkavállalás
4. Ifjúsági mobilitás, nemzetközi kapcsolatok
5. Kultúra, szabadidő, információs lehetőségek, tanulássegítés, közösségi terek és infrastrukturális fejlesztések
6. Egészségtudatos magatartás, családok segítése, mentálhigiéné
7. Környezetvédelem, környezettudatosság
8. Gyermek- és ifjúságvédelem, bűnmegelőzés és közbiztonság

A részletes Cselekvési tervet az 1. számú mellékletben csatoltam. A jövőben a meghatározott irányt követve továbbra is végezzük a feladatunkat.

Kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy tárgyalja meg az előterjesztést és fogadja el a határozati javaslatokat.

Budapest, 2020. január 23. „.....”

Cserdiné Németh Angéla
Cserdiné Németh Angéla
polgármester

1. Témafelelős: Polgármesteri Kabinet

gruó

2. Melléletek:

1. számú melléklet: XV. kerület Gyermekek- és Ifjúsági Cselekvési Terve 2020-2021.

3. Egyeztetésre megküldve: Jegyzői Iroda, Közgazdasági Főosztály

gruó L. 2020. 01. 22.

4. Bizottságok: Kulturális Bizottság

5. Jegyzői láttamozás: 2020. január „22.”

Aláírás: *Előzmény Árdka*

6. Háttéranyag a Polgármesteri Kabinetben található.

7. Meghívandók: GYIÖK polgármestere: Gábor Balázs

Határozati javaslat:

A Képviselő-testület úgy dönt, hogy

1. elfogadja a Gyermekek- és Ifjúsági Cselekvési tervet a(z) ikt. számú előterjesztés 1. számú melléklete szerinti tartalommal.

Határidő: 2020. február 04.

Felelős: polgármester

2. felkéri a polgármestert, hogy a Gyermekek és Ifjúsági Cselekvési tervének végrehajtásáról számoljon be a Képviselő-testületnek.

Határidő: 2021. október 31.

Felelős: polgármester

A döntés alapjául szolgáló jogszabályhely:

2011. évi CLXXXIX. Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvény 13. § (1) bekezdés 15. pontja

A határozati javaslatok elfogadásához egyszerű szavazattöbbség szükséges!

Képviselői Csoportnak
leadva:
2020 JAN 21.
Átvette: 

Javonyességi
felülvizsgálatra érkezett:.....
 2020 JAN 21.
.....hó-n

GYERMEK- ÉS IFJÚSÁGI CSELEKVÉSI TERV
2020. 03. 01. – 2021. 09. 30.

A stratégia céljainak megfelelően a konkrét feladatokat a Cselekvési tervben fogalmazzuk meg, mely rövid távú célokat jelöl, másfél éves időintervallumban.

1. Oktatás, nevelés, képzés, tehetséggondozás, sport

- Adatbázis működtetése: iskolai szociális munkások, gyermek- és ifjúságvédelmi felelősök, diákönkormányzatot segítő pedagógusok, iskolai pszichológusok, szociálpedagógusok, védőnők, iskolaorvosok részvételével. Szakmai együttgondolkodó fórum létrehozása, működtetése, tapasztalatcsere, szakmai előadások, képzések biztosítása.

Határidő: folyamatos

Felelős: Polgármesteri Kabinetvezető

Együttműködő: ESZI Család- és Gyermejjóléti Központ

- Az önkormányzat további folyamatos támogatásának biztosítása rendeletei alapján a tehetséges, kiváló sportoló, jó tanuló, vagy egyéb okból segítséget igénylő fiatalok részére, mindenkori támogatási rendszerén keresztül, valamint a jelenleg is működő sportegyesületi támogatások fenntartása.

Határidő: folyamatos

Felelős: Népjóléti és Intézményfelügyeleti Főosztály vezetője

- A Csokonai Kulturális Központ – Kikötő Ifjúsági Közösségi Tér munkatársainak és önkénteseinek (egyetemista, főiskolás fiatalok) vezetésével zajló rendszeres és ingyenes tanulást segítő programok folytatása, kiteljesítése, minél több rászoruló tanuló elérése, bevonása a programba.

Határidő: folyamatos

Felelős: Csokonai Kulturális Központ

- Rendhagyó tanórák szervezése és lebonyolítása a Kikötő Ifjúsági Közösségi Térben. 2019. márciusában indultak rendhagyó drámaórák és képzőművészeti órák, melyet az iskolák térítésmentesen vehetnek igénybe.

Határidő: folyamatos

Felelős: Csokonai Kulturális Központ

- A kerületben működő tehetséggondozó, felzárkóztató programok lehetőség szerinti támogatása fontos feladat. A KOMA Bázis 2016 óta működtet tanulástámogatási programot, Labor elnevezéssel, melynek keretében Tanoda típusú szolgáltatást biztosítanak hátrányos helyzetű helyi fiataloknak.

Határidő: folyamatos

Felelős: polgármester

Együttműködő: KOMA Bázis

2. Önszerveződés, közéletben való részvétel, demokrácia, esélyegyenlőség, érdekérvényesítés, érdekképviselet

- A kerületi nevelési-oktatási intézményekben működő diákönkormányzatok szakmai segítése, különös tekintettel a DÖK vezetőkre és a diákfórumokat segítő pedagógusokra, továbbá a XV. kerületi Gyermek és Ifjúsági Önkormányzat segítése, támogatása:
 - tavaszi szakmai képzés a kerületi diákönkormányzat vezetőknek és a GYIÖK tagjainak – tapasztalatcsere más GYIÖK szervezetekkel, szakmai előadók részvételével, pl. diákjogok, a diákönkormányzatok törvényi hátterei, lehetőségei; kommunikációs tréning; rendezvényszervezés, vezetéselmélet, közösség-elmélet, önismeret, vitakultúra, stb.
 - nyári szakmai-szabadidős tábor, képzés szervezése a diákönkormányzat tagjainak, vezetőinek és a GYIÖK tagjainak
 - őszi 3 napos diákönkormányzat vezető képzés szervezése, diákválasztással egybekötve

A programokhoz lehetőség szerint pályázati pénzek lehívása javasolt.

Határidő: folyamatos

Felelős: Polgármesteri Kabinetvezető

- Kerületi KÖR-DÖK diákfórum működtetése, melyen az iskolai diákönkormányzat tagjai, vezetői, a diákönkormányzatot segítő pedagógusok és a GYIÖK tagjai vesznek részt – szakmai előadások biztosítása, tapasztalatcsere, problémák feltárása, lehetséges megoldások kidolgozása, együttműködések segítése a cél.

Határidő: folyamatos

Felelős: Polgármesteri Kabinetvezető

- A Gyermek- és Ifjúsági Önkormányzat valamint egyéb kerületi önszerveződő fiatalok részvételét biztosítani az őket érintő döntéshozatalban. Biztosítani a részvételüket és véleménynyilvánításukat a kerületi Kábítószerügyi Egyeztető Fórumban, a KÖR-DÖK fórumon és egyéb platformokon. Az ifjúsági témákat tárgyaló bizottság állandó meghívottja legyen a GYIÖK polgármester.

Határidő: folyamatos

Felelős: polgármester

3. Pályaválasztás, munkavállalás

- A MUFTI szolgáltatásainak bővítése, fejlesztése, a jól működő programok folytatása:
 - A szolgáltatást igénybe vevő célcsoport életkorának kiterjesztése a 14-29 éves kor közöttiekre.
 - A pályaválasztáshoz és a munkaerő-piaci szerepvállaláshoz (ide értve a diákmunkát is) szükséges ismertek átadása, pályaorientációs segítség nyújtása (tanórai keretek között vagy iskolán kívüli rendezvényeken) valamennyi 14. életévét betöltő, vagy idősebb kerületi általános és középiskolás fiatalnak.
 - Információ nyújtás és tájékoztatás a duális szakképzés lehetőségeiről.

- Kerületi, pályaválasztási, diákmunka, és munkavállalási börsék szervezése.
- Szerepvállalás az iskolai, valamint az utcai (lakótelepi) szociális munkában, lehetőségeihez mértén befogadó közösségi teret is nyújt a fiatalok számára.

Határidő: 2021. szeptember 30.

Felelős: ESZI Család- és Gyermekejóléti Központ

- A Csokonai Kulturális Központ – Kikötő Ifjúsági Közösségi Tér által 2018. szeptemberében elindított Campus klub további működése. (a Campus klubot a Kikötő ifjúságsegítő szakembere koordinálja, önkéntes egyetemisták közreműködésével.)
 - a Kontyfa iskolán túl, minél több kerületi középiskola bevonása
 - további önkéntes egyetemisták, főiskolások csatlakozása a programba, hiszen nagyon lényeges eleme a klubnak a kortárssegítés
 - egyéni érdeklődők fogadása.

A Csokonai Kulturális Központ Kikötő Ifjúsági Közösségi Tere lehetőséget biztosít a fiataloknak az iskolai közösségi szolgálatot teljesítésére.

Határidő: folyamatos

Felelős: Csokonai Kulturális Központ

4. Ifjúsági mobilitás, nemzetközi kapcsolatok

- A jelenleg jól működő ifjúsági cserekapcsolatok további működtetése, források biztosítása. Minél több kerületi diák részvételének segítése a csereprogramokon.

Határidő: folyamatos

Felelős: polgármester

- A nyári nemzetközi ifjúsági tábort 2x1 hetes turnusban a jövőben is megszervezi az önkormányzat, ahol 2x80 fő vesz részt, melyen a testvérvárosi fiatalok és a kerületi diákok és a GYIÖK tagjai vesznek részt.

Határidő: folyamatos

Felelős: polgármester

5. Kultúra, szabadidő, információs lehetőségek, tanulássegítés, közösségi terek és infrastrukturális fejlesztések

- Az önkormányzat támogatja az XV. kerületi Gyermek és Ifjúsági Önkormányzat által szervezett kerületi szintű programokat:
 - „Játék tanárok nélkül”: Játékos, szellemi vetélkedő a kerületi felső tagozatosok között
 - iskolákban rendezvények szervezése, pl. szenvedélyes nap, érzékenyítő nap
 - Jótekonysági tevékenység: közös festés, jótekonysági főzőverseny, ételosztás
 - Kerületi GYIÖK mikulás
 - október 23. futás
 - Felkérés esetén iskolai és civil programokon való részvétel, pl. iskolanap.
 - A kerületben szervezett rendezvényeken gyermek és ifjúsági programokkal részvétel (kézműves foglalkozás, közös játék, stb.)
 - Önkormányzati megemlékezéseken való részvétel: koszorúzás, szervezők segítése

Határidő: folyamatos
Felelős: Polgármesteri Kabinetvezető
Együttműködő: GYIÖK

- Nagyszabású XV. kerületi ifjúsági fesztivál szervezése évente egy alkalommal, bevonva az általános iskolás és középiskolás korosztályt. Sport, szabadidős, kulturális, közösségi programok biztosításával, szakemberek részvételével, interaktív projektelemek bevonásával valósul meg a program.

Határidő: folyamatos
Felelős: Polgármesteri Kabinetvezető
Együttműködő: GYIÖK

- A gyermek- és ifjúsági korosztály tájékoztatása a kerületi közösségi, kulturális és szabadidős rendezvényekről. Ennek érdekében az önkormányzat egyrészt saját szerverén lehetőséget teremt a fiataloknak szóló programok bemutatására, másrészt az XV Média biztosítja az írott és elektronikus sajtóban történő megjelentetést.

Határidő: folyamatos
Felelős: Polgármesteri Kabinetvezető
Együttműködő: XV Média

- Több kerületi ifjúsági közösségi tér létrehozása, a meglévő lehetőségek működtetése, fejlesztése. A közösségi téren ingyenesen igénybe vehető szabadidős programok szervezése: szabadidős rendezvények, sportprogramok, vetélkedők, szakmai fórumok, kiállítások, kulturális, művészeti programok, koncertek, „Nyitott kapuk” program, éjszakai ping-pong, stb.

A közösségi hely a fiatalok igényei szerint kerüljön kialakításra, alacsonyküszöbű szolgáltatást biztosítson, melyet anonim módon is igénybe lehessen venni. A kialakításnál szükséges figyelembe venni a XV. kerületi ifjúságkutatásban megfogalmazottakat, amely egyben a fiatalok és a szülők elvárásai is, a 8.5 pontban szereplő kritériumoknak megfelelően:

- a politikától függetlenül működik,
- biztosítanak munkavállalást, elhelyezkedést, életvezetést segítő programokat,
- vallástól, az egyháztól függetlenül működik,
- fiatalok igényei szerint van nyitva,
- a közösségi hely programjainak kitalálásában, megtervezésében a fiatalok aktívan részt vehetnek,
- sporteszközökkel jól felszerelt,
- az iskolától függetlenül működik,
- fiatalokkal foglalkozó szakemberek dolgoznak a közösségi helyen,
- hétvégén is nyitva van,
- informatikai eszközökkel jól felszerelt,
- akár sok kisebb közösségi hely létrejöhet, elszórtan a kerületben.

A meglévő személyi és tárgyi feltételek optimalizálásával létrejöhet a gyermek- és ifjúsági korosztály közösségi, szabadidős és kulturális elvárásait kiszolgáló, információs igényeit kielégítő komplex szolgáltatás. A feladat megvalósításához vizsgálni kell a kerületben rendelkezésre álló épületeket, szakembereket. Olyan terv elkészítése szükséges, amely jelentős többletforrások bevonása nélkül is megvalósítható.

Határidő: folyamatos
Felelős: polgármester

- Csokonai Kulturális Központ – Kikötő Ifjúsági Közösségi Tér (Újpalota) továbbra is biztosítja a sokrétű, ingyenes szabadidős programokat, kulturális-művészeti rendezvényeket, sportjellegű tevékenységeket a kerületi gyermekek és fiatalok számára. Működtetik a közösségépítő és -fejlesztő, tanulást segítő foglalkozásokat, ismeretterjesztő és művészeti klubokat, rendhagyó tanórákat is tartanak. Öntevékeny fiataloknak helyszínt biztosítanak összejöveteleikhez, társasági együttléteikhez, alkotó folyamataikhoz. A fiatalok igényeihez igazodva tart nyitva az intézmény.

Határidő: folyamatos

Felelős: Csokonai Kulturális Központ

- Nyitott ház jelleggel nyári, tavaszi téli, őszi szünetre koncentráló folyamatos ingyenes kerületi programok megvalósítása a művelődési házakban és egyéb helyszíneken, civil szervezetek bevonásával.

Határidő: folyamatos

Felelős: Csokonai Kulturális Központ

- A játszótérek folyamatos felújítása szükséges, lehetőség szerint bővítése és új játszótérek létrehozása. Pl. fitness park, kamasz park (több sportpálya egy helyszínen, nagyobbaknak játszótér), homokozópark, KRESZ park.

Határidő: folyamatos

Felelős: polgármester, Városüzemeltetési Osztály vezetője

- Nemzeti Szabadidős – Egészség Sportpark Program keretében a kerületben 10 helyszínen sportpark épül. A sportparkok 4 méretben és különböző felszereltséggel készülnek kialakításra, pályázati támogatás segítségével.

Határidő: folyamatos

Felelős: polgármester, Városüzemeltetési Osztály vezetője

- Nemzedékek Parkja kialakítása a kerületben, 3 ütemben pályázati támogatás segítségével. Első ütemében a Kikötő Ifjúsági Szigetet közvetlen környezetének fejlesztése, majd sportpályák, trambulin park, kalandpálya kialakítása tervezett.

Határidő: folyamatos

Felelős: polgármester, Városüzemeltetési Osztály vezetője

- Az önkormányzat nyertes pályázatának megfelelően kerékpárutak kiépítése.

Határidő: folyamatos

Felelős: polgármester, Városüzemeltetési Osztály vezetője

6. Egészségtudatos magatartás, családok segítése, mentálhigiéné

- Együttgondolkodó tematikus napok szervezése a fiatalokkal kapcsolatba kerülők részvételével, így az oktatási szférában (pedagógusok, fejlesztőpedagógusok); szociális területen dolgozó segítők (gyermekvédelemi szakemberek, szociális munkások, szociálpedagógusok, nevelőotthoni nevelők), egészségügyi dolgozók (orvosok, gyermekgyógyászok, háziorvosok, iskolaorvosok, iskolavédőnők, szakdolgozók részére) és emellett kitágítva a szülők-nagyszülők részére.

Határidő: folyamatos

Felelős: Polgármesteri Kabinetvezető

Együttműködő: ESZI Család- és Gyermekjóléti Központ, Drogprevenációs Alapítvány,
Dr. Vass László Egészségügyi Intézmény

7. Környezetvédelem, környezettudatosság

- Környezettudatos programok szervezése a kerületben, figyelemfelhívó akciók az újrahasznosításra, újrahasználatra, szelektív hulladékgyűjtésre; informáló beszélgetések, fórumok szervezése; környezetvédelmi programok és a kulturális programok összekapcsolása.

Határidő: folyamatos

Felelős: Városüzemeltetési Osztály vezetője, Polgármesteri Kabinetvezető

Együttműködő: Környezetvédelmi Közalapítvány, Ö.T.H.É.T. Egyesület,
Szemléletformáló és Újrahasználati Központ

8. Gyermek- és ifjúságvédelem, bűnmegelőzés és közbiztonság

- Bűnmegelőzés, prevenció jegyében szakmai fórumok, programok szervezése – gyermekvédelmi pedagógusok és gyermekvédelmi szakemberek, jelzőrendszer tagjainak részvétel; fórumok, konferenciák a kerületben. Képzés szervezése, lehetséges témák: oktatási rendszer, szemléletváltás, hatékonyabb kommunikáció, lehetőségek és kötelezettségek, törvényi háttér kifejtése, bűnmegelőzés rendszere.

Határidő: folyamatos

Felelős: Polgármesteri Kabinetvezető

Együttműködő: ESZI Család- és Gyermekjóléti Központ, XV. Kerületi
Rendőrkapitányság

- Az ESZI Család- és Gyermekjóléti Központ az új kötelező feladata bevezetésével óvodai és iskolai szociális segítő munkát végez.
 - Az óvodai és iskolai szociális segítők meghatározott órarend szerint, rendszeres időközönként (többnyire hetente, ugyanabban az időpontban) keresik fel a hozzájuk tartozó intézményeket.
 - Az óvodákban és iskolákban töltött idejükben folyamatosan elérhetőek a gyermekek, a szülők, valamint a pedagógusok számára. Egyéni tanácsadással segítséget nyújtanak a felmerült problémák megoldásában.
 - Igény szerint részt vesznek a szülő és a pedagógus közötti megbeszélésen. Közvetítenek a pedagógus-diák, szülő-gyermek, pedagógus-szülő kapcsolatban, elősegítik a nehézséget okozó konfliktusok megbeszélését és

- rendezését.
- Információt nyújtanak az elérhető szolgáltatásokról (pedagógiai, pszichés, szociális), a szociális rendszer működéséről.
 - Tájékoztatnak a szociális ellátásokról és intézményekről, valamint az ezekben szokásos eljárásokról és lehetőségekről.
 - Segítséget nyújtanak az ügyintézésben pl. kapcsolatfelvételben, időpont egyeztetésben, nyomtatványok kitöltésében. A probléma jellegétől függően javaslatot tesznek a megfelelő intézménnyel vagy szakemberrel való kapcsolatfelvételre, és segítséget nyújtanak a kapcsolat kialakításában.
 - Az óvodai és iskolai szociális segítők indokolt helyzetben delegálják a családot a család- és gyermekjóléti szolgálathoz.

Határidő: folyamatos

Felelős: ESZI Család- és Gyermekjóléti Központ

- A rendőrséggel közös felvilágosító programok, képzések, fórumok szervezése, továbbá a működő programokba történő bevonása az alábbi feladatokat szem előtt tartva:
- Szabálysértés és a bűncselekmény elhatárolásának ismertetése - büntetőjogi oktatás lehetőleg játékos formában, a fiatalok megismerjék és el tudják határolni a jogsértéseket a jogkövető magatartástól. Különösen hangsúlyt kell kapnia a kábítószer, egyes vagyon elleni, az erőszakos, illetve a zaklató jellegű bűncselekményeknek.
 - Rá kell világítani a képzések során, hogy a rendőrség nem ellenség, vagy „nagy testvér”.
 - Figyelemfelkeltő akciók – a kábítószer hosszú távú hatásai.
 - Gyermekkori és fiatalkori áldozatvédelmi felvilágosítások szervezése.
 - Tájékoztatás az iskolán belüli és családon belüli zaklatás, erőszak formáiról, segítségkérésről.

Határidő: folyamatos

Felelős: Polgármesteri Kabinetvezető

Együttműködő: XV. Kerületi Rendőrkapitányság

A Cselekvési tervben szereplő feladatok megvalósulásáról a terv lejártát követően a felelős szervezeti egység tájékoztatja a Budapest Főváros XV. kerületi Önkormányzat képviselő-testületét.

Határidő: 2021. 10. 31.

Felelős: polgármester